



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/37/359
27 July 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十七届会议

临时议程 * 项目 55 和 59

全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1982年6月28日德意志民主共和国和
格林纳达常驻联合国代表给秘书长的信

德意志民主共和国和格林纳达常驻联合国代表谨随函附上在新宝石运动中央委员会政治局主席，格林纳达人民革命政府总理莫里斯·毕晓普率领的格林纳达党和政府代表团1982年6月8日至10日前往德意志民主共和国进行正式访问期间所发表的德意志民主共和国和格林纳达联合声明摘要。

谨请安排将此声明摘要作为大会临时议程项目55和59的正式文件散发。

德意志民主共和国
常驻联合国代表
哈里·奥特 (签名)

格林纳达
常驻联合国代表
考德威尔·泰勤 (签名)

* A/37/150.

附 件

德意志民主共和国和
格林纳达联合声明摘要

埃里希·昂纳克和莫里斯·毕晓普审查了世界局势，指出维护和平是当前最主要的考虑。同时，他们深为忧虑地注意到，最具侵略性的帝国主义方面进行对抗和超级军备的冒险主义道路，使国际局势严重恶化。

他们最严厉地谴责美国对波兰人民共和国采取的大量抵制措施，以及对波兰的盟国，特别是苏联进行诽谤和勒索的企图，认为这是对波兰内政的粗暴干涉。双方指出，这种政策对和平与安全造成严重威胁，极力要求立即停止这种政策。同时他们再次向社会主义波兰保证提供他们无条件的支持。

双方谴责在西欧部署新型中程核导弹的计划、美国政府制造中子武器的行动、煽动和激起冲突、以及在世界各不同地区增设美国军事基地等行动。

鉴于上述严重局面，双方认为停止军备竞赛、实现具体裁军措施，尤其是核裁军方面，是当前的紧急要务。

德意志民主共和国和格林纳达支持苏联共产党第二十六届大会提出的和平方案，认为这是不同于帝国主义侵略性危害和平政策的一种建设性实际可行的办法。他们重视苏联共产党中央委员会总书记、苏联最高苏维埃主席勃列日涅夫在第十九届共青团大会上提出的关于限制军备和裁军的影响深远的提案，认为这是上述和平政策的另一具体表现。

双方认为，关于限制和裁减战略武器以及关于削减欧洲境内中程武器的谈判，必须在严格遵守平等和同等安全原则的基础上达到有效的成果。

双方的立场是，联合国大会专门讨论裁军问题的第二届特别会议必须有助于在

限制军备和裁军方面取得实际的成果，并有助于世界裁军会议的筹备。

德意志民主共和国和格林纳达一致认为，欧洲进一步缓和方面的进展，对于恢复正常国际局势能够起主要的作用。他们主张积极并严格地在整体上执行《赫尔辛基最后文件》，并且表明他们赞成马德里会议取得积极成果，赞成在欧洲举行一次关于军事缓和和裁军问题的会议。

双方强调严格遵守《西柏林问题四国协定》的必要性。德意志民主共和国和格林纳达重申他们决心积极有效地致力于维护国际和平与安全，他们愿意同一切有关的国家和政治势力进行合作以求维持和平。

三

埃里希·昂纳克和莫里斯·毕晓普就加勒比海和中美洲地区的发展交换了意见。他们支持该地区各国政府和人民为确保加勒比地区宣布为一个和平、独立和发展的区域并受到尊重而进行的努力；他们谴责破坏区域制度和区域一体化运动的一切行为。

同时，他们强烈斥责美国的侵略政策，这种政策日益严重地威胁到该地区的安全和稳定，以及世界和平的维持。他们强调指出他们的立场，即和平与安全只有在《联合国宪章》所载各项关于国家间相处的原则基础上才能达到。他们认为，所有人民都必须享有决定自己的政治和社会制度采取何种形式的受保障的权利。他们要求严格尊重不干涉他国内政的原则，呼吁对国际关系上使用武力或以武力威胁的行为加以谴责，并主张以和平方式解决现有的冲突。他们强烈告诫，不要产生新的冲突的温床。

埃里希·昂纳克和莫里斯·毕晓普向古巴人民建设新社会的成就和古巴有原则的外交政策致敬。双方高度评价古巴的一贯立场和对各民族争取民族和社会解放、反对帝国主义、新老殖民主义和种族主义的斗争所给予的支援，以及该国在不结盟国家运动中的积极表现。他们最强烈地谴责美国抵制和侵略古巴的政策再一次地升级，他们要求立即停止这种政策。

双方表示他们同尼加拉瓜的坚定团结；该国自由行使了自决的主权权利，现已成功地在民族独立、民主和社会进步的道路上前进。他们极力拒斥施加政治和经济压力的一切企图，以及使用军事力量迫使尼加拉瓜放弃这个事业的行为。政府所提出的尼加拉瓜国家复兴的提案可作为坚实的基础，以协商达成一种能够满足中美洲各国人民重大利益，同时又能避免危险的区域性紧张温床的解决办法。

德意志民主共和国和格林纳达表明他们极力反对于干涉中美洲和加勒比地区的帝国主义政策；他们谴责目前进行的侵犯萨尔瓦多人民的各项罪行。他们重申立场，即：在美国的压力下上演的选举丑剧仅仅加深了军政府的镇压，阻挠了民主化的过程。他们支持为了解决萨尔瓦多人民的问题，并顾及各革命和民间组织的立场和提议的一切行动。他们认为，民族解放阵线/革命民主阵线(FMLN/FDR)联盟是个合法的政治力量，在对现有问题进行任何政治解决时应同它协商。

他们感到同拉丁美洲反对法西斯主义和反动势力，为求恢复民主权利和自由而进行斗争的人民团结在一起。

四

埃里希·昂纳克和莫里斯·毕晓普共同认为，为保障安全起见，必须立即去除世界上引起冲突和紧张的来源，并以谈判的方式和平解决国家间的一切争端。

双方日益关切地注意着中东和西南亚地区紧张局面的升级；以色列对黎巴嫩的大举进攻使这种紧张局面达到新的顶点。他们以最强烈的态度要求即刻停止以色列的战斗，侵略者撤出黎巴嫩领土，并严格尊重黎巴嫩共和国的主权和领土完整。上述局面是由于最具侵略性的帝国主义势力，特别是美国的这种势力把他们的对抗主义政策施展到该区域以及干涉主权国家内政的政策所造成的危险后果。

在这一点上，双方谴责以色列吞并叙利亚戈兰高地的挑衅性决定以及以色列在被占领的巴勒斯坦领土内实行的镇压政策，认为这是对国际法的公然违犯。他们最强烈地要求以色列从它1967年占领的一切巴勒斯坦和阿拉伯领土上全部撤出，使巴勒斯坦阿拉伯人民能够保证享有其不可剥夺权利，包括其自决权，并建立一个独立的国家。

德意志民主共和国和格林纳达重申他们支持苏联所提出的关于召开一个由所有有关方面，包括巴解组织在内参与的中东问题国际会议的建议。

德意志民主共和国和格林纳达要求彻底消除一切形式的新老殖民主义和种族主义。他们强烈谴责种族隔离政权侵犯安哥拉以及南部非洲其他“前线国家”的主权和领土完整所施行的侵略政策。

双方支持纳米比亚人民在其唯一真正代表，西南非民组领导下进行的战斗，呼吁以联合国安全理事会第435号决议为基础立即实现纳米比亚的独立。

德意志民主共和国和格林纳达声明他们支援阿富汗人民保卫其革命成果而进行的斗争。他们支持阿富汗民主共和国政府为使现有局势达成政治解决而提出的方案。双方重申他们全力支持越南社会主义共和国、老挝人民民主共和国和柬埔寨人民共和国追求东南亚的安全与稳定的努力。他们要求柬埔寨人民共和国在联合国和其他

国际组织内获得合法席位。

德意志民主共和国和格林纳达颂扬不结盟国家运动，认为它是争取和平、国际安全、缓和、停止军备竞赛、反对帝国主义、新老殖民主义和种族主义的人民斗争中的一个重要因素和影响力量。埃里希·昂纳克表示德意志民主共和国将坚定不移地支援这些对全世界关系重大的目标，他们相信这个运动在坚守其原则的情况下，将继续在国际政治上发挥重大的积极作用。双方支持在公平和民主基础上重组国际经济关系以及建立新的国际经济秩序的要求。他们认为，在这方面，必须要尽早开始进行联合国架构内的全球性谈判，以期达成具体的结果和协议。

埃里希·昂纳克和莫里斯·毕晓普指出联合国在确保和平与安全以及人民之间的协调与和平方面的重大责任和作用。他们表示决心在严格尊重《联合国宪章》的基础上积极致力于加强该组织的效力。

— — — — —